

# 她们，防疫战场的“铿锵玫瑰”

## ——走近忙碌的小巷总理

风雨彩虹，铿锵玫瑰。在润州区基层抗击疫情一线中，到处都有她们的身影，她们是小巷总理，是基层社区书记，是母亲，是妻子。她们舍小家顾大家，奔走在社区内的街头巷尾，是绽放在防疫战场的铿锵玫瑰。

### 家里的家务活，丈夫主动承担

10日早上8点多，在江南新村，和平路街道金山社区党委书记姜丹，正在入户进行信息登记。“社区是疫情输入、扩散的一道重要关口，压力大，任务重，不能有丝毫松懈。”姜丹说，春节以来，她积极发挥社区网格化治理作用，组织社区内的党员干部，广泛发动群众力量，共同参与群防群治，带头做好社区疫情防控。

姜丹的儿子下半年就要升初三，本来春节前已经答应儿子放假在家好好陪他做作业，如今已食言。见到母亲不能陪伴自己，姜丹儿子也很懂事，每天晚上等她回到家后，他会主动把饭菜用微波炉热好端给妈妈吃，让姜丹很感动。

由于从早到晚忙于工作，姜丹到

家时已经十分疲惫。为了让她多休息，丈夫主动承担了家里的所有家务活。姜丹说，等疫情阻击战取得胜利时，她一定会给他们父子好好做一顿可口的饭菜。

### 12岁的女儿，一个人在家

“车牌信息和进出时间，都要详细登记。”上午9点多，在七里甸街道天桥社区一老小区大门前，社区党总支书记周以馨正在了解小区车辆出入情况，每天上午，她都会来到这里了解当天疫情防控工作开展情况。从春节开始，周以馨就和同事们一直坚守岗位。社区人手少，她带头上阵，测量体温、宣传走访、信息摸排……从早到晚，周以馨忙个不停。

周以馨的丈夫因工作需要，也是从春节期间就开始上班，他们12岁的女儿只好一个人待在家中。周以馨说，她早上出门早，女儿每天的午饭都是丈夫早上在家烧好，到热一下就能吃。女儿下半年就要上初中，周以馨特地给她买了不少课外辅导作业，每天女儿就一个人在家做作

业。因照顾不了女儿，周以馨有些愧疚，她答应姑娘，今年暑假期间，一定会陪她出去玩。

### 她和高三的儿子一起迎接“考试”

上午10点多，在金山街道黑桥社区，社区党总支书记宋国琴将刚买好的蔬菜送到居家隔离居民的家门口，问对方还有什么需求。自1月23日接到防疫工作任务以来，宋国琴已连续奋战在一线一天未休。每天她都要到辖区内挨家挨户排查，组织社区老街坊党员巡逻队宣传疫情防控相关知识，还要为社区自外地返镇的居家隔离人员购买生活日用品……

因忙着开展疫情防控工作，宋国琴顾不上她正在上高三的儿子，每天早上7点多出门，晚上10点才能回到家。宋国琴鼓励儿子说，我和你都在考试，只是考场不一样，我们一起努力，争取都取得好成绩。

### 她已经十多天没有见到两个女儿

“路口进来的人员，一定要做好

登记，体温要测量仔细。”中午11点，在桃园新村小区，和平路街道桃二社区党委书记郭露敏正在叮嘱志愿者做好路口值守工作。这位年轻的社区书记从正月初二就投身到疫情防控工作中去，每天早上7点多到岗，晚上9点多回家，中午也不休息。楼栋消毒、小区宣传、劝阻居民聚集和不戴口罩行为，在桃园新村这个老小区里，每天都有郭露敏忙碌的身影。

郭露敏有两个女儿，大女儿今年10岁，小女儿6岁，为了更好地开展疫情防护工作和保护家人，大年初二当天，郭露敏就让丈夫带着两个女儿到孩子的奶奶家居住。

10多天来，郭露敏每天只有在晚上通过手机视频和两个女儿聊上几句。“家人都很支持我的工作，让我感到很欣慰。”郭露敏说，疫情防护工作很辛苦，她晚上回家一个人的时候也特别想念家人，但是她坚信，疫情很快就会过去，一家人很快就会团圆。

本报记者 孙晨飞

# 白兔草莓卖不出 网络销售解难题

本报讯 10日一大早，句容白兔的莓农陈红波就开着面包车拉着草莓来市区送货了。与以往不同的是，这次配送除了要去往常的几家大超市，还要和几名零散的网销顾客“接头”。

陈红波常来镇江，但像这样零散送货还是头一回。他表示，在特殊时期能帮合作社的农户解决一些销售，还是蛮自豪的。

随着天气转暖，句容市云兔草莓专业合作社的草莓大棚里，又红又大的草莓一个个像变戏法似地冒了出来。往年这正是挣钱的时候，可今年发生了新冠肺炎疫情，很多地方实行交通管制，不少村庄道路也封了，外面车辆进不来，里面的车辆也难出去；不仅来采摘的客人没了，而且来批发的经纪人也少了。这么好的草莓价钱卖不上去，滞销在田里，让身为合作社社长的纪荣喜心急如焚，莓农们也是忧心忡忡，急得直打转！

非常时期不能墨守成规。纪荣喜说，白兔是知名的“草莓之

乡”，草莓品种多、品质优、名气大，深受顾客欢迎，正常情况下根本不愁卖。现在顾客不能上门采购，销售成了一大难题，但消费需求肯定还在。客人不能来，我们就要把新鲜好吃的草莓送上门，而通过微信等平台网销就是一个很好的渠道。

目前，镇江新鲜蔬菜水果销售群、中瑞国际旅行社白兔草莓团购群等多个网销微信群已开始帮助句容莓农销售草莓，一下子解决了不少田头的草莓存量。

纪荣喜介绍说，合作社300多亩草莓大棚里每天有500多公斤草莓成熟。而帮他们销售的一个网销微信群第一批就有82人购买，一下子就买走了200公斤草莓，而且好评不断。第二批更是吸引了137人参加，共买走近260公斤草莓，还介绍了一家企业团购了150多公斤。现在第三批草莓已接受预定，双休日将送达，他们希望订购的客户尽可能以一小篓1公斤为基数单位订购，方便莓农备货配送。（记者 秦继业 滕庆海）

# 蔬菜滞销，村书记当上推销员

本报讯 2月5日一早，句容下蜀镇祝里村党总支书记曹贵贵的手机就响个不停。与往常不同的是，除了了解村里每天的疫情防护情况外，他又多了一项工作——“卖蔬菜”。

自新冠肺炎疫情发生以来，祝里村按照“十个一律”要求严格管控辖区内疫情防控工作，为群众竖起安全防疫屏障。近日，曹贵贵到村里蔬菜种植大户李福辉家走访调查时，发现他正为田里的蔬菜销路愁眉不展，当即表示：“种菜的事，你专业。剩下的，你如果放心就交给我吧。”

一到办公室，曹贵贵就开始“找门路”到处推销。“我们合作社的蔬菜新鲜得很，你们单位要不要来点啊？”“100斤青菜？没问题，明天保证送到啊，好吃再来哈！”……第一天上岗“蔬菜推销员”，曹贵贵销售大白菜、青菜、大蒜、紫菜苔等蔬菜3000多公斤。除了帮忙销售蔬菜外，他一大早便到种植户家里帮助上货，并将货物送到客户手中、结算货款……忙个不停。

目前，祝里村蔬菜合作社的大白菜、青菜、包菜销售已接近尾声。（秦超 饶鸣帅 庆海）

# 街道多部门攥紧“拳头” 保障农批市场正常运行

本报讯 自新冠肺炎疫情发生以来，为全力保障全市农副产品“大后方”的镇江农副产品批发市场市场正常运行，连日来，润州区官塘桥街道党员干部们日夜上岗，加大市场疫情防控力度。

由于市场面积大、人员多、情况复杂，为了对疫情进行有效管控，自正月初二开始，官塘桥街道和秀山村党员先锋、志愿者们主动请缨，当好守门员、宣传员、劝导员、消毒员……小喇叭的声音也在市场各区域此起彼伏；公安、市场监管、农业农村以及“三结三定”共驻共建单位区纪委、监委等多个部门攥紧“拳头”，拉开一张“防输入、防扩散、防输出”的大网，全力以赴抗击疫情。

疫情防控当前，面对居民生活需求，农批市场管理方积极组织经

营户“复工”，保障市场供应。“大年初四，蔬菜区70%的摊位就已经营业，粮油区也开始经营。”镇江农批市场总经理徐林介绍，要是在往年，至少要到正月十五才会开始营业。在春节期间，他们供货对象相对单一，主要供应本地超市，截至目前的蔬菜供应量，已经远超往年同期水平。

“压力再大、困难再多，我们也要坚决打赢这场疫情防控阻击战，确保市场供应正常。”官塘桥街道党工委副书记耿长旭介绍，目前街道实施24小时值班制，他们和市场工作人员分工协作、明确责任，人人抓防控、个个都出力，共同对所有经营户的轨迹、健康情况进行排查、跟踪、监测，确保防控工作全方位、全覆盖落实落细。（颜玲 孙晨飞）

# 慢病和服用“特药”患者 特殊时期可开“长处方”

本报讯 11日，记者从市医保局获悉，在新冠肺炎疫情防护期间，为减少病人到医疗机构就诊配药次数，降低疫情扩散风险，市决定支持定点医院为门诊慢性病患者和服用“医保特药”患者开具长处方。

市区定点医院对“诊断明确、病情稳定、需要长期服用”的治疗性慢病药物和“医保特药”患者，经医保服务医师和“特药”责任医师评估符合要求后，酌情可以将处方

用药量适度放宽，满足参保患者长期治疗用药需求，慢性病处方可延长至3个月，“医保特药”患者口服抗肿瘤靶向药物可以延长至2个月。

肿瘤患者开具“医保特药”时，到市区江苏大学附属医院、市第一人民医院等特定点医疗机构指定的特药责任医师处开具处方。鼓励慢性病尤其是高血压病、糖尿病患者尽量到本人定点社区卫生服务机构就诊。（郑一宣 杨佩佩）

# 利用疫情起歪念 “口罩骗子”落网

本报讯 疫情当前，口罩成了稀缺商品，一些心术不正的人竟想乘机发一笔横财。2月8日，丹阳警方速破一起虚假销售口罩实施诈骗案。

2月8日上午，丹阳市公安局南环路派出所多次接到群众报警称，有一名男子在微信群内称自己囤有医用口罩，也可以代购口罩。可是当购买人付费后，男子则找各种理由拒不发货或者直接拉黑客户。丹阳警方成立专案组，立即对案件展开侦查，很快抓获了犯罪嫌疑人唐某，经审讯，他对谎称有口罩销售实施诈骗的违法犯罪事实供认不讳。28岁的唐某是丹阳市云阳街道人，短短4天时间内，他先后诈骗12名市民，诈骗金额数千元。

2月10日，南环路派出所与12名受害人联系，第一时间退回了被骗钱财。警方提醒，在网上购买口罩等个人防护用品时，一定要仔细甄别，选择实名认证的正规商家，以免上当受骗。（胡冰心 戈戈亮 张斌）



边检站 错时办检

11日，镇江出入境边防检查站的民警在为服务对象办理手续。疫情防控期间，为了避免办检现场人员聚集，该站采取错时办检方法，降低人员交叉感染风险，确保镇江口岸通关顺畅。  
赵国政 谢道福 摄影报道

# 京口润州慈善总会用爱心支持抗“疫”

本报讯 京口区慈善总会广泛募集资金，向一线捐赠口罩，全面助力疫情防控工作。

记者了解到，京口区建立疫情防控慈善专项基金，全区爱心企业、社会组织、爱心人士踊跃捐款。截至2月10日，京口慈善共接受爱心企业、社会组织和个人捐款11笔，共计32300元。同时，京口慈善向京口区疫情防控工作指挥部捐赠口罩2000只。

为做好疫情期间特困群众慈善救助工作，京口慈善要求各慈善分会认真排查辖区困难群众，做到早

发现、早介入、早救助，并为各街道（园区）分发疫情防护口罩1800只，以保障一线工作防疫之需。

2月4日，京口区慈善总会发布《关于接受社会各界人士捐赠的公告》，动员全社会力量参与防控和救援工作。捐赠联系人：孙俊丽 15006104005， 阙士海 13812463622。除接受资金捐赠外，也接受物资捐赠，包括：医用N95口罩、一次性医用外科口罩、防护服、防护镜、一次性连帽防护口罩、一次性手术衣、含氯消毒剂、手消、75%酒精等。（梅永生 阙士海 林兰）

本报讯 疫情发生后，润州区慈善总会主动作为，快速展开行动，用爱心为打赢防疫阻击战助力。

润州慈善总会第一时间向社会发布润州区慈善总会关于接受社会各界人士捐赠的公告，通过区内网站、公众号等平台广泛动员社会力量。润州区爱心企业、爱心人士以及区政府公务人员纷纷伸出援助之手，全力支持防控工作。

一位不愿意透露姓名，自称为“老兵”的爱心人士，从自己微薄的工资中拿出1000元捐款，以此表达对抗“疫”所尽微薄之力；一位刚创

业的“90后”从创业金中拿出1000元支持防控疫情……从1月28日开始至2月9日，区慈善系统已累计收到捐款12350元。

润州区慈善总会表示，将本着公开、透明的原则，认真记录每一笔捐助的捐款人、物资种类及数量，通过官方网站和有关新闻媒体及时向社会各界发布善款募集和使用情况公告，跟踪发布项目执行情况，保证所得善款专款专用，随时接受社会各界监督，竭力为广大爱心企业和人士做好服务工作。（万民慧 孙晨飞）

“不能驰援武汉，那就镇守江畔，护佑家乡”

# 退役军人为打赢疫情防控阻击战出力

连日来，市退役军人事务局积极响应上级机关下沉到防疫一线的工作部署，迅速组织志愿者队伍，党员干部踊跃报名，主动提交“请战书”。与此同时，一支特殊的“外援”队伍请求加入志愿者服务行动，为打赢疫情防控阻击战出力——他们就是由退役军人自发组织成的“老兵突击队”。

### 既是党员也是军人

倘若不能驰援武汉，那就镇守江畔，护佑家乡！我省首批退役军人就业创业示范基地、江苏兵创企业的一封倡议书喊出了一众老兵的心声，20多名来自各行各业的退役军人纷纷响应，参与到本次党员志愿者活动中来。他们中，有参加过1998年武汉抗洪和2003年非典防控的“老兵”李乃国，有捐赠110桶酒精给环卫工人的“好心人”杨伟，还有疫情期排查出高烧人士并立即送医的机智小伙何启洋……

他们中，党员先锋冲在前！市退

役军人事务局党员先锋队队长戴乔一，一面要悉心组织志愿活动，对接联系社区、派发具体任务、汇总统计各项工作；另一面还要贴心、细致、耐心的告知志愿者自身防护的相关知识，为一线人员申领口罩、手套、消毒酒精等用品。曾是武警部队一员的他在这场行动中完美的诠释着铁汉柔情。

他们中，退役军人干在先！“老兵突击队”队长由江苏兵创企业董事长徐浩轩担任。作为倡议人，他已经不止一次参与自发组织的公益活动中来了，组织动员、防疫培训、服务保障各项工作他驾轻就熟，这其中或许是战友与战友之间的默契，或许就是一颗退役军人永不褪色的初心。

### 既是防控更是服务

10日上午8点30分，在谏壁街道，这支由机关党员和退役老兵共同组成的志愿者队伍已经列队完毕，整装待发。坚定的眼神、挺拔的站姿、齐步行进、整齐划一的动作引人注目

目，他们再次喊响“出征”的口号：“以军人的名义，护佑镇江人民的安康！”

这群志愿者的工作是做好谏壁街道下龙嘴家园、西街、焦湾、谏电等社区的疫情防控，重要交通出入口管控、重点人员排查、政策宣传解释、企业复工复产……每一项工作、每一个环节在他们眼中都是一场必须要打赢的小战役，唯有倾尽全力、才能不负所托。防疫摸排的工作没有中场休息，只要有小区居民和外来人员、车辆经过，就必须严格测量体温、仔细询问近期旅居史，叮嘱带好防护口罩等。

作为队长，戴乔一自然要关心老兵们的身体状况，是否需要休息换岗，然而得到的都是统一、响亮的答复：“不用。我不累！”来自华业土石方工程有限公司的老兵杨伟还准备了十几桶酒精送给谏壁街道。他说：“我们的工作既是防控，更是为群众服务，力所能及的事情能多做一点，我们就尽量多做一些。”

### 既为小家更为大家

防控摸排的工作时间从天亮持续到天黑，志愿者们服务的社区离市区比较偏远，加上疫情期间公共出行不方便，徐浩轩担心老兵们路上安全，主动提出接送他们回家，而自己到家时却已是深夜。徐浩轩说自己耗点时间绕点路算不了什么，很多老战友为了这次“没有回报也不求回报”的光荣任务，将年幼的孩子暂时送回老家，自己孤身奋战。这样做既是减少接触、保护小家的安全，也能将最大的精力投入到群防群治的工作中来。

11日上午，市退役军人事务局再次收到14位来自各行各业的老兵加入的“请战书”！在做完动员和疫情防护培训后，这支新力量被分配到谏壁街道蔡家社区进行体温检测和人员摸排。照片中的他们虽然没有穿军装，但都印刻着退役军人“永不褪色的初心”！

本报记者 谢勇 本报通讯员 吴玥